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UN NOU AN, UN NOU SEDIU
TEMPORAR PENTRU OFICIUL
AVOCATULUI POPORULUI
Sediul permanent al Oficiului
Avocatului Poporului din str. Satul Țării
nr.16 urmează a fi reconstruit, extins și
să reprezinte un mediu prietenos
pentru toți. Începând cu anul 2023, cu suportul Oficiului

Înaltului Comisar pentru Refugiați (UNHCR)
în cadrul proiectului „Consolidarea

capacitaților Oficiului Avocatului Poporului
în protecția și promovarea drepturilor

refugiaților și altor persoane”, Oficiul
Avocatului Poporului se va bucura de un

spațiu potrivit necesităților instituției, prin
asigurarea unui mediu fizic corespunzător

pentru angajații Oficiului. 
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PROGRAMUL DE
DEZVOLTARE
STRATEGICĂ 2023 –
2030 AL OFICIULUI
AVOCATULUI
POPORULUI

În urma unui proces continuu de lucru,
inițial analizându-se gradul de realizare
a precedentei Strategii de Dezvoltare,
impedimentele și provocările
întâmpinate în procesul de realizare a
sarcinilor, au fost stabilite noi indicatori
pentru elaborarea noului Program de
Dezvoltare Strategică pentru anii 2023-
2030.

Programul reflectă prioritățile
Oficiului Avocatului Poporului ca
urmare a datelor acumulate de oficiu
pe parcursul anilor şi îngrijorările
articulate de oameni în cercetările și
studiile sale cu privire la sănătate,
educație, securitate socială, muncă,
dreptul la un mediu ambiant sănătos,
dreptul la un proces echitabil, dreptul
la libertate şi siguranţă, interzicerea
torturii şi relelor tratamente.

Programul de Dezvoltare Strategică
2023 – 2030
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DEZVOLTAREA
PARTENERIATELOR
Avocatul Poporului a împărtășit
experiența și provocările Oficiului
Avocatului Poporului privind
respectarea drepturilor omului în
perioada pandemică în cadrul
Conferinței Internaționale de la Ankara

Cu suportul Oficiului Înaltului Comisar pentru
Refugiați (UNHCR) , Oficiul Avocatul Poporului își
va consolida capacitatea mecanismului de
monitorizare și raportare a respectării
drepturilor persoanelor refugiate în cadrul
proiectului bilateral, ce continuă și în acest an.
Prin urmare, la 16 ianuarie 2023, Avocatul
Poporului, Ceslav Panico, a semnat cu
Reprezentanta pe țară a Oficiului Înaltului
Comisar pentru Refugiați, Francesca Bonelli,
Acordului de parteneriat a proiectului bilateral
în cadrul Programului Înaltului Comisariat al
Națiunilor Unite pentru Refugiați.

Avocatul Poporului, Ceslav Panico și
Avocatul Poporului pentru drepturile
copilului, Maia Bănărescu, a avut o
discuție cu Ambasadorul Statelor
Unite ale Americii la Chișinău, Kent D.
Logsdon, cu privire la domeniile de
interes comun de dezvoltare și
consolidare a drepturilor omului în
Republica Moldova.

Află mai multe
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Oficiul Consiliului Europei la Chișinău în
parteneriat cu Oficiul Avocatului Poporului vor
constribui la consolidarea protecției drepturilor
persoanelor refugiate.
În contextul vizitei  Reprezentantului Special
pentru migraţie şi refugiaţi a Secretarului
General al Consiliului Europei privind lansarea
noului Proiect al Consiliului Europei
„Consolidarea protecției drepturilor omului ale
refugiaților și migranților în Republica Moldova”,
au fost desfășurate vizite de documentare cu
partenerii din cadrul proiectului.
Proiectul Consiliului Europei în parteneriat cu
Oficiul Avocatului Poporului va contribui la
dezvoltarea unor sisteme de migrație, azil și
primire rezistentebazate pe standarde
internaționale și europene.

Consolidarea cooperării în domeniul
drepturilor omului între Oficiul
Avocatului Poporului și Delegația
Uniunii Europene

Avocatul Poporului a avut o
întrevedere cu Ambasadorul
Delegației Uniunii Europene la
Chișinău, Janis Mazeiks, în contextul
situației drepturilor omului în
Republica Moldova.
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Întrevederea dintre reprezentanții oficiali a urmărit schimbul de opinii și identificarea
domeniilor conexe de cooperare în scopul sporirii nivelului de respectare a drepturilor
omului în Republica Moldova, inclusiv în contextul aderării țării noastre la comunitatea
Uniunii Europene. 
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Secretarul General al Oficiului
Avocatului Poporului, Vladimir
Cojocaru, a participat la reuniunea
anuală a Alianței Globale a Instituțiilor
Naționale pentru apărarea Drepturilor
Omului (GANHRI), care a avut loc la
Palatul Națiunilor Unite din Geneva,
Elveția. Evenimentul a reunit 110
Instituții Naționale pentru apărarea
Drepturilor Omului din lume, inclusiv
Republica Moldova.

Avocatul Poporului, Domnul Ceslav Panico și Avocatul Poporului pentru drepturile
copilului, Doamna Maia Bănărescu au avut o întrevedere cu Ministrul Muncii și
Protecției Sociale, Domnul Alexei Buzu. La ședința de lucru s-a discutat despre
colaborarea eficientă dintre ambele instituții, astfel încât protecția dreptului
omului să fie pusă în prim plan.

Află mai multe
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Avocatul Poporului, Ceslav Panico și Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia
Bănărescu au participat la o ședință comună cu membrii Comisiei parlamentare
drepturile omului și relații interetnice la sediul temporar al Oficiului Avocatului
Poporului. Această ședința a avut drept scop identificarea principalelor necesități
pentru exercitarea deplină a atribuțiilor privind asigurarea respectării drepturilor şi a
libertăţilor fundamnetale ale omului în conformitate cu Principiile de la Paris.
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La 9 februarie, Oficiul Avocatului
Poporului, Consiliul pentru Egalitate și
Agenția Relații Interetnice au semnat
cu suportul Misiunii OSCE,
Memorandumul de Înțelegere privind
înființarea Grupului de Experți pe lângă
instituțiile naționale în domeniul
drepturilor omului și protecției
minorităților din Republica Moldova.

Grupul de Experți privind drepturile
minorităților naționale va veni în
suportul instituțiilor semnatare ale
memorandului prin planificare
strategică unanimă, monitorizare și
promovare a drepturilor  omului,
precum și consultarea și revizuirea
documentelor de politici publice în
vederea îmbunătățirii situației
drepturilor minorităților naționale din
Republica Moldova.

Raportul „Accesul la justiție al grupurilor
social vulnerabile și marginalizate ale
populației din UTA Găgăuzia” a fost
elaborat de către șefa Reprezentanței
Oficiului Avocatului Poporului de la
Comrat, Svetlana Mironova, în colaborare
cu Clinica Juridică din Comrat. 

Află mai multe

06 / 11www.ombudsman.md

Nr. 1/2023
ianuarie - martie

+373 (022) 23-48-00 dpdoc@ombudsman.md Chişinău, str. Calea Ieșilor 11/3, MD 2069

http://ombudsman.md/news/un-nou-mecanism-care-va-contribui-la-incluziunea-sociala-a-minoritatilor-nationale-in-republica-moldova/
http://ombudsman.md/news/constatarile-reprezentantei-comrat-privind-accesul-la-justitie-al-persoanelor-din-grupurile-social-vulnerabile-si-marginalizate-din-uta-gagauzia/


POLITICI PUBLICE ȘI LEGISLAȚIE
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Opinia Avocatului Poporului asupra proiectului Legii cu privire la transmiterea cu
titlu gratuit a unui bun imobil (dosarul Bibliotecii Naționale). 

Opinia Avocatului Poporului privind proiectul strategiei naționale de sănătate
„Sănătatea 2030”.

Avocatul Poporului vine cu propunerea de îmbunătățire a legislației privind
asigurarea securității sociale a populației și a înaintat un set de recomandări cu
privire la revizuirea listei locurilor de muncă în condiții  deosebite, stagiului de
cotizare în condiții  deosebite de muncă, stagiului de cotizare al femeilor care au
născut cinci și mai mulți copii .

Avocatul Poporului propune Parlamentului și Ministerului Muncii și Protecției Sociale
revizuirea noțiunii de „angajator” util izate în legea cu privire la tichetele de masă,
astfel încât toți angajații să poată beneficia de facilitățile prevăzute de această
lege. 
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RAPORT﻿ĂRI NAȚIONALE ȘI
INTERNAȚIONALE 

Adjuncta Avocatului Poporului, Oxana
Gumennaia, a participat în cadrul
ședinței de audieri în fața grupului de
experți GREVIO, care este responsabil de
monitorizarea implementării Convenției
Consiliului Europei privind prevenirea și
combaterea violenței împotriva femeilor
și a violenței domestice. Vizita membrilor
GREVIO, a fost organizată ca rezultat al
demarării procesului inițial de raportare
a Republicii Moldova, în urma ratificării
Convenției de la Istanbul.
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Situația privind prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și violenței
domestice în Republica Moldova raportată grupului de experți al Consiliului Europei
Grevio. 

Avocatul Poporului a finalizat și a remis instituțiilor competente un raport
special privind incendiul de la spitalul de psihiatrie or. Codru care a avut loc la
data de 27 octombrie 2022.
Ca rezultat al investigării, Avocatul Poporului a înaintat un set de 20 de
recomandări Ministerului Sănătății și IMSP SCP Codru, cu solicitarea de a fi puse
în discuție într-o ședință comună a Ministerului Sănătății și Oficiul Avocatului
Poporului. Totodată, Oficiul Avocatului Poporului va continua monitorizarea și
evoluția situației. 

Află mai multe

http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-audiat-de-comitetul-grevio/
http://ombudsman.md/news/situatia-privind-prevenirea-si-combaterea-violentei-impotriva-femeilor-si-violentei-domestice-in-republica-moldova-raportata-grupului-de-experti-al-consiliului-europei-grevio/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-a-finalizat-si-a-remis-institutiilor-competente-un-raport-special-privind-incendiul-de-la-spitalul-de-psihiatrie-or-codru-care-a-avut-loc-la-data-de-27-octombrie-2022/
http://ombudsman.md/wp-content/uploads/2023/03/Raport-_GREVIO_%C3%AEn-baza-Conven%C8%9Biei-Consiliului-Europei-privind-prevenirea-%C8%99i-combaterea-violen%C8%9Bei-%C3%AEmpotriva-femeilor-%C8%99i-violen%C8%9Bei-domestice-.pdf


DREPTURILE
COPILULUI

Avocatul Poporului pentru drepturile
copilului, Maia Bănărescu, a organizat
Conferința științifico-practică
internațională cu genericul „Instituția
Avocatului Poporului pentru drepturile
copilului – 15 ani de activitate. Impact și
perspective”.

La 9 aprilie 2023, Consiliul Consultativ al
copiilor pe lângă Avocatul Poporului
pentru drepturile copilului s-a întrunit la
sediul Oficiului Avocatului Poporului. 

La 1 aprilie 2023, aproximativ 80
de copii, cu vârsta cuprinsă între
12 – 17 ani, din diferite regiuni ale
Republicii Moldova au participat
la întrunirea generală a copiilor
cu generericul „Avocatul
Poporului pentru drepturile
copilului – 7 ani aproape de
copii”.

Află mai multe 

09 / 11www.ombudsman.md

Nr. 1/2023
ianuarie - martie

+373 (022) 23-48-00 dpdoc@ombudsman.md Chişinău, str. Calea Ieșilor 11/3, MD 2069

http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-a-organizat-conferinta-stiintifico-practica-internationala-institutia-avocatului-poporului-pentru-drepturile-copilului-15-ani-de-activ/
http://ombudsman.md/news/intrunirea-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului/
http://ombudsman.md/news/intrunirea-generala-a-copiilor-cu-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-maia-banarescu-7-ani-mai-aproape-de-copii/
http://ombudsman.md/news/intrunirea-generala-a-copiilor-cu-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-maia-banarescu-7-ani-mai-aproape-de-copii/


Rezultatele celei de-a treia etape de monitorizare a respectării drepturilor persoanelor
refugiate din Ucraina. Raportul include o serie de recomandări menite să
îmbunătățească gestionarea situației actuale în contextul asigurării dreptului la libera
circulație a persoanelor refugiate, cât și îmbunătățirea managementului plasamentului
temporar prin asigurarea deplină a standardelor minime.

RESPECTAREA DREPTURILOR
PERSOANELOR REFUGIATE 

Protecția temporară este acordată
începând cu data de 1 martie 2023. 
Avocatul Poporului, apreciază pasul
important făcut de către Guvernul
Republicii Moldova în scopul protecției
drepturilor și libertăților fundamentale
ale omului.
Recomandările privind importanța
acordării protecției temporare se
regăsesc în cuprinsul rapoartelor 1 și 2. 
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PREVENIREA 
TORTURII

Raportul trimestrial „Siguranța la
poliție” pentru perioada 01 ianuarie –
31 martie 2023 este elaborat și
diseminat în scop de informare și de
prevenire, ca obiect al procesului de
monitorizare a situației în locurile
privative de libertate.    
Raportul trimestrial este disponibil
aici. 

Siguranța în sistemul rezidențial în
perioada ianuarie – martie 2023.
Raportul este disponibil aici.

Siguranța în sistemul psihiatric în
perioada ianuarie – martie 2023.
Raportul este disponibil aici. 

Siguranța în sistemul penitenciar în
perioada ianuarie – martie 2023. 
Raportul este disponibil aici. 

RAPOARTE TRIMESTRIALE
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http://ombudsman.md/wp-content/uploads/2023/04/Raport_trimestrial_siguranta_penitenciare2022-1.pdf

